

**ЦЕНТАР ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ У ОБРАЗОВАЊУ
ЛЕСКОВАЦ**

**Тромесечни извештај о реализацији
годишњег програма пословања
Центра за стручно усавршавање у
образовању Лесковац
за период јул 2014. – септембар 2014.**

Лесковац, септембар 2014. године

**Тромесечни извештај о реализацији годишњег програма пословања
Центра за стручно усавршавање у образовању Лесковац
за период јул 2014. – септембар 2014.**

АКТИВНОСТИ У ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАЊА:

Центар за стручно усавршавање у образовању Лесковац је и у овом периоду био један од најангажованијих у посвећености стручном усавршавању васпитача, учитеља, професора и стручних сарадника у основним и средњим школама. Активно је било и током летњег распуста, кад се у просторијама Центра у неколико наврата окупио велики број просветних радника. Посебну пажњу привукао је семинар „Инклузивно образовање – планирање и израда ИОП-а“ у организацији „Мреже подршке инклузивном образовању“. Семинару су присуствовали представници пет стручних школа Јабланичког и Пчињског округа, који имају потребу за израђивањем ИОП-а (индивидуалног образовног плана) у својим школама. Учесници овог семинара су чули велики број савета и начина како да у школи у којој раде примењују инклузивно образовање.

Школска управа Лесковац је у Центру за стручно усавршавање у образовању организовала састанак са директорима школа Јабланичког округа.

У хуманитарне сврхе, за поплавлена подручја уз подршку Центра за стручно усавршавање у образовању Лесковац, организован је семинар „Родитељи и ми“ за васпитаче у ПУ „Пионир“ у Јагодина.

Трећу годину за редом у Центру за стручно усавршавање у образовању у Лесковцу реализована је летња школа „Свет хемије“. Летњу школу у трајању од пет дана похађали су ученици основних школа.

Половином августа у Центру за стручно усавршавање у образовању одржана је обука „Инклузивно образовање и подршка ученицима из осетљивих група“. Ова обука је део пројекта Наставничка удружења – пут до квалитетног образовања, који спроводи Центар за образовне политике у сарадњи са Савезом учитеља Србије, а финансира фондација за отворено друштво Србије.

Синдикат образовања Србије – Регионални центар Лесковац у просторијама Центра за стручно усавршавање у образовању одржао је састанак са председницима синдиката школа Јабланичког округа.

Поводом спровођења акције унапређења безбедности ђака у школама, Школска управа Лесковац је са директорима школа и представницима полицијске управе у просторијама Центра почетком септембра одржала састанак.

Од 01. септембра 2014. године почела је реализација акредитованих програма из Каталога програма сталног стручног усавршавања наставника, васпитача и стручних сарадника за школску 2014/2015. и 2015/2016. годину. Први семинар новог циклуса стручног усавршавања реализован у Центру за стручно усавршавање у образовању је „Учионица добре воље (УДВ) – школски програм за конструктивно решавање сукоба“. Циљ овог семинара је промовисање вредности мира, ненасиља, сарадње и толеранције, као и превенција насилничких понашања младих, заснована на способности разумевања себе и других и предвиђања последица ризичних поступака. Учесници су сазнали више о моделу ненасилног решавања сукоба, техникама конструктивног социјалног понашања, јачању групне кохезивности и духа поверења, сарадње и уважавања.

У организацији Центра за стручно усавршавање у образовању одржан је састанак стручних сарадника Центра и тимова за стручно усавршавање основних и средњих школа Јабланичког округа. На овом састанку представљене су планиране активности Центра за период првог полугодишта, а чланови тимова су изнели своје предлоге за унапређивање сарадње школа и Центра за стручно усавршавање у образовању.

На семинару „Успешан тренер, успешан наставник“ који је реализован у Центру за стручно усавршавање у образовању учесници семинара су усавршили своје тренерске вештине у раду са одраслима, вештине презентације и рада са групом.

У просторијама Центра одржан је састанак Председништва Учитељског друштва Лесковац. На састанку је представљен план активности за шк. 2014/2015.

Стручном скупу – трибини „Портфолио деце и ученика и његова улога у праћењу постигнућа и личног развоја“ присуствовали су васпитачи предшколске установе, учитељи, наставници и стручни сарадници школа Јабланичког округа. Циљ овог стручног скупа је: указивање на значај праћења напредовања детета и ученика вођењем портфолиа, упознавање са законском регулативом везаном за портфолио и његовом структуром, истицање мотивационе улоге портфолиа, као и улоге родитеља, васпитача и наставника у његовој изради и коришћењу.

У септембру је одржан семинар „Подсети се, научи, примени, обогати израз писани и усмени“. Ово је један од семинара које подржава Центар у Лесковцу. Учитељи који су присуствовали семинару су на занимљив начин обогатили своја методичка знања из наставе српског језика у циљу унапређивања сарадње наставника и ученика.

АКТИВНОСТИ ВАН ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАЊА:

Удружење „Наш циљ“ у Центру за стручно усавршавање у образовању током јула завршио је своје започете активности из претходног периода.

Половином јула, у Центру за стручно усавршавање у образовању, одржани су састанци у организацији Агенције за локални економски развој – АЛЕР у оквиру Програма развоја Града Лесковца са акционим планом 2015-2019., који се ради у оквиру програма EU EXCHANGE 4, а којим руководи Делегација Европске уније у

Републици Србији, а спроводи Стална конференција градова и општина. Реализовани су састанци представника АЛЕР-а и радних група из области финансија, друштвених делатности, заштите животне средине и пољопривреде. На радним састанцима дискутовало се о SWOT анализама из ових области, а сарадници Центра за стручно усавршавање у образовању учествовали су у радној групи друштвене делатности.

Аутономни женски центар из Београда је у просторијама Центра за стручно усавршавање у образовању у јулу организовао други стручни састанак. Састанку су присуствовали представници локалних институција, који су раније учествовали у обукама Аутономног женског центра. Ова активност реализована је у оквиру пројекта „Интегрисани одговор на насиље над женама у Србији“, који има за циљ пружање подршке у реализацији конференције случаја и у развоју локалног модела сарадње између институција и организација у заједници.

Августа су у Центру за стручно усавршавање у образовању Фудбалски савез Јабланичког округа и Клуб привредника MasterMind одржавали своје редовне састанке.

Део Лесковачког интернационалног филмског фестивала („Liffe“) одржан је у Центру за стручно усавршавање у образовању.

Половином септембра у Центру за стручно усавршавање у образовању одржан је семинар – саветовање о могућностима и шансама за посао и запослење. Ово саветовање реализовано је у организацији Града Лесковца, Wiener Stadtische осигурања и Националне службе за запошљавање.

Центар за стручно усавршавање у образовању у оквиру своје издавачке делатности издао је књигу *Саздања, Десет песника – десет књига*, аутора Марије М. Стојановић. Крајем септембра у сали Центра организовано је представљање ове књиге, које је изазвало позитивне утиске код свих присутних.

СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ У ЦЕНТРУ ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ У ОБРАЗОВАЊУ:

месец	бр.семинара одржаних у ЦСУ Лесковац	бр. учесника	бр. семинара организованих ван ЦСУ Лесковац	бр. учесника	остале активности за наставнике (састанци, округли столови...)	бр. учесника	активности за учеснике ван области образовања (невладин сектор, грађанство, локална самоуправа)	бр. учесника
јул 2014.	1	29	1	30	1	70	5	176
август 2014.	0	0	3	68	3	91	6	86
септембар 2014.	4	97	0	0	3	90	5	450
УКУПНО:	5	126	4	98	7	251	16	712

табела 1.
Приказ активности и броја учесника у периоду јул 2014. – септембар 2014.године

ДИРЕКТОР
Славиша Пејић